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Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κο Σταϊκούρα 
Χρήστο, 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο 
Χατζηδάκη Κωνσταντίνο, 
Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, κο Σκρέκα Κωνσταντίνο, 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών, κα Κεραμέως Νίκη 
  
Θέμα: «Ακόμα αναμένουν οι πληγέντες των καταστροφικών 
πλημμυρών της 9ης Αυγούστου 2020 την εκταμίευση της 
Στεγαστικής Συνδρομής». 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στις 9 Αυγούστου 2020, οι Δήμοι Χαλκιδέων και Διρφύων-Μεσσαπίων 
επλήγησαν από καταστροφικές πλημμύρες, αποτέλεσμα της κακοκαιρίας 
«Θάλεια». Η κακοκαιρία άφησε πίσω της οκτώ νεκρούς, 2.500 σπίτια 
κατεστραμμένα, καθώς και εκτεταμένες ζημιές σε επιχειρήσεις και 
καλλιέργειες.  
Με την υπό στοιχεία Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./6402/Α325/28.08.2020  (ΦΕΚ Β’ 
3775/08.09.2020) κοινή υπουργική απόφαση, οριοθετήθηκαν οι περιοχές 
και καθορίστηκαν τα κριτήρια περί Στεγαστικής Συνδρομής, για την 
αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια από τις εν λόγω πλημμύρες στην 
Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
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Δικαιούχοι της Στεγαστικής Συνδρομής ήταν οι ιδιοκτήτες οι οποίοι την 
ημέρα του συμβάντος είχαν την πλήρη ή ψιλή κυριότητα κτιρίων που 
υπέστησαν βλάβες από τις πλημμύρες του θέματος και χρήζουν 
επισκευής ή ανακατασκευής. Η Συνδρομή συνίσταται από 60% Δωρεάν 
Κρατική Αρωγή που χορηγείται από την αρμόδια Υπηρεσία και από 40% 
Άτοκο Δάνειο για τους δικαιούχους δανειολήπτες που χορηγείται από τα 
πιστωτικά ιδρύματα.  
Το ποσό της Στεγαστικής Συνδρομής για ανακατασκευή κτιρίου ή 
αυτοστέγαση, εφόσον αγοράζεται κτίριο υπό ανέγερση, σύμφωνα με την 
Κ.Υ.Α., χορηγείται από την αρμόδια Υπηρεσία σε τρεις ισόποσες δόσεις η 
πρώτη από τις οποίες καταβάλλεται με την Έγκριση χορήγησης 
Στεγαστικής Συνδρομής και οι επόμενες δύο ανάλογα με την πρόοδο των 
εργασιών στην οικοδομή. Το ποσό της Συνδρομής για αποπεράτωση 
κτιρίου, χορηγείται από την αρμόδια Υπηρεσία σε δύο ισόποσες δόσεις, η 
πρώτη από τις οποίες καταβάλλεται με την Έγκριση χορήγησης 
Στεγαστικής Συνδρομής και η δεύτερη με την ολοκλήρωση των εργασιών 
στην οικοδομή. Σε περίπτωση επισκευής, το ποσό της Συνδρομής 
χορηγείται σε δύο ισόποσες δόσεις, η πρώτη από τις οποίες 
καταβάλλεται με την έκδοση της Άδειας Επισκευής και η δεύτερη με την 
περαίωση των εργασιών, εκτός από τις περιπτώσεις που το εγκεκριμένο 
ποσό είναι μέχρι € 5.000, οπότε χορηγείται εφάπαξ. 

Οι πληγέντες δανειολήπτες έλαβαν την πρώτη δόση της Στεγαστικής 
Συνδρομή, σύμφωνα με την Κ.Υ.Α. και την κατηγορία που ανήκαν. Τον 
προσεχή Αύγουστο συμπληρώνονται τέσσερα χρόνια από τις 
καταστροφικές πλημμύρες. Παρόλο που μεγάλο μέρους των 
δανειοληπτών έχει αποπερατώσει τις εργασίες ανακατασκευής ή 
επισκευών, και έχει καταθέσει την Βεβαίωση Περαίωσης Εργασιών εντός 
του χρόνου ισχύος της αδείας, δεν έχει λάβει το υπόλοιπο ποσό της 
Συνδρομής και δεν έχει κανένα νεότερο σχετικά με την εκταμίευση του.  
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Επειδή οι πλημμυροπαθείς δανειολήπτες, με μεγάλο κόπο και θυσίες 
κάλυψαν το κόστος επισκευής ή ανακατασκευής των κατοικιών τους, 
κόστος που το ίδιο το Κράτος θα κάλυπτε, 
 
Επειδή το Κράτος οφείλει να στέκεται πραγματικά αρωγός στους πολίτες 
του,  
 
Ερωτάσθε, 
 



1. Πότε προβλέπεται να λάβουν οι πλημμυροπαθείς δανειολήπτες, οι 
οποίοι έχουν υποβάλει την Βεβαίωση Περάτωσης Εργασιών εντός 
του χρόνου ισχύος της αδείας, το υπόλοιπο ποσό της Στεγαστικής 
Συνδρομής, που το Κράτος τους οφείλει;  
 
 

        Η ερωτώσα βουλευτής  

                                Καζάνη Αικατερίνη 

 




